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Ö römmel nyújtom át magazinunk legfrissebb számát. Hamarosan 
véget ér a nyár, kicsit fellélegezhetünk a mögöttünk álló forró 

napok után. Elkezdődik a túrázások időszaka, amihez a Dunakanyar 
kitűnő célpont. Magazinunkban most átböngészheti, milyen lehetősé-
geket rejt e vidék, hiszen túrázási tippekkel is kedveskedünk. Élvezze 
a jó időt és az őszi színekben pompázó Dunakanyar felejthetetlen 
látványát velünk!

Örömmel jelentem be, hogy fél év megfeszített munkája után vízre került 
cégünk egyik legrégibb hajója, a Hunyadi motoros, amelynek múltjába 
és jelenébe is bepillantást nyerhetnek az olvasók.

Kirándulóhajóinkon ingyenes széles sávú wifivel és bővített büfészol-
gáltatással várjuk a hajózni vágyó kedves utasokat. Kellemes időtöltést 
és magazinunkhoz jó olvasást kívánok!

SPÁNYIK GÁBOR, a MAHART PassNave ügyvezető igazgatója
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E redeti pompájában, de teljesen megújult funkcióval 
szelheti a Duna habjait július végétől a MAHART Pass-

Nave egyik legrégebbi hajója, a Hunyadi. A hajó kofajáratok 
üzemeltetésére épült, de mire elkészült, e szempont szin-
te okafogyottá vált. Tágas belső terei a jövőben elsősor-
ban rendezvényeknek adhat majd otthont. Hogyan zajlott 
a jármű felújítása, hogyan működött régen? Cikkünkben 
a MAHART PassNave szakértőit kérdeztük. 

A nyár folyamán teljesen megújult a MAHART Pass-
Nave egyik legrégebbi hajója, a Hunyadi. Utánajártunk, 
hogyan zajlott a felújítás, és milyen múlt áll a legendás 
jármű mögött. 
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Dicső múlt
Ha a Hunyadi történetét szeretnénk megismerni, az ötvenes 
évek végéig, hatvanas évek elejéig kell visszamennünk, 
ebben az időszakban zajlott egy hajópark-korszerűsítési 
program, amelynek keretében a csavargőzösöket átala-
kították dízelüzemre, a kerekes vontatókat üzemen kívül 
helyezték, egymást követően készültek az új vontatók, 
korszerűsítették az uszályokat és a kisebb személyhajó-
kat. Szintén ebben az időszakban kezdték el kiselejtezni 
a lapátkerekes meghajtású gőzösöket, a „Duna gyöngy-
szemeit”. Mára egyedül a Kossuth maradt meg átalakítva 
mint múzeumhajó, mely a mai napig megtekinthető a pesti 
rakparton, a Lánchíd közelében.

Az első új, motoros testvérhajók, amelyek az újpesti 
hajójavítóban épültek, a Rákóczi, a Táncsics (1964) és 
a Hunyadi (1966) voltak. Ezek a hajók mai napig a MAHART 
PassNave működőképes hajói. A hajók a megépülésük-
kor kofajáratok üzemeltetésére is alkalmasak voltak, és 

Mohács, Komárom és Budapest érintésével közlekedtek, 
alapvetően nem turisztikai célokat szolgálva. Kisterme-
lőket és azok áruit szállították fel Budapestre, a Nagy-
vásártelepre és a Vásárcsarnok épületeibe. A Fővám 
téri csarnoknál a mai napig láthatóak azok az alagutak, 
amelyeken keresztül a hajón érkezett árut a termelők 
a piac épületébe juttatták el.

Ezek a hajók sok raktárral és személyzeti kabinokkal 
rendelkeztek, amelyek nem éppen a legmegfelelőbbek tu-
risztikai célokra. A raktárak egy része most más funkciót 
kapott, a kabinokat felújították, így a hajó befogadóképessége 
tökéletesen alkalmassá vált rendezvények megtartására, 
nagy tömegek szórakoztatására.

A nagy átalakítás
A Hunyadi motoros hajó felújításáról szóló döntés 2017 
őszén született, és véglegesen 2018 augusztus közepére 
fejeződött be a munka. A felújítás részleteibe Sági Gábor, 
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a MAHART PassNave üzemeltetési vezetője avatott be. 
„Mindenekelőtt összegeztük az előttünk álló feladato-
kat, majd a műszaki tartalom megtervezését követően 
megrendeltük a hajózási hatóság által előírt átépítési 
tervdokumentáció elkészítését. Az átalakítási munká-
latok megkezdése 2017 decemberében indult” – kezdte 
a felújításról szóló történetet Sági Gábor.

A tervdokumentáció a lényeges műszaki módosításokat 
tartalmazza, ezeket szükséges betartani.  Az olyan átalakítási 
munkálatokban viszont, amelyek nem érintették az üzem-
biztonságot és a szakmai előírásokat nem veszélyeztették, 
a kivitelezőknek szabad kezet adhattak. 

„A hajó eredeti alakjához, formavilágához nem szán-
dékoztunk hozzányúlni. Ezt annak idején elődeink nagyon 
szépen megtervezték” – folytatta Sági Gábor. Az olyan vál-
toztatások pedig, mint például a lépcső áthelyezése vagy az 
új csónakdaru kialakítása, nem igényelték a hajó formájának, 
látványának megváltoztatását.  

Egy több mint ötvenéves hajó esetében a testszerkezeti 
és elrendezési adottságok miatt a modernizáció gyakran 

komoly szerkezeti átalakításokat igényelhet. Egyes technikai 
berendezések, különösen az elektromos hálózat részei sok 
helyen teljes cserére szorultak. Emiatt a teljes burkolat 
bontására, majd helyreállítására is szükség volt. Az új na-
vigációs berendezéseknek helyet alakítottak ki, a klímáknak 
megfelelő energiaellátást kellett biztosítani, és a szennyvíz 
kezelését teljesen új berendezésekkel kellett megoldani. „A 
legnagyobb kihívást a folyamatosan elő-előkerülő korróziós 
károk kijavítása okozta” – emlékezett vissza Sági Gábor 
a felújítás nehézségeire. 

A felújítás elvégzéséhez sok, egymástól független kivite-
lező munkájára volt szükség, mivel egy hajón szinte minden 
fajta szakmai feladat megtalálható. Hajógépészet, csősze-
relés, klímaszerelés, asztalosmunkák, burkolás, üvegezés, 
villanyszerelés, lakatos- és hajólakatos-munkák, és végül, 
de nem utolsósorban festésre és felület-előkészítésre is 
szükség volt. A hajó legénysége is szépen kivette a részét 
a felújítási munkálatokból. 

Egy ilyen koros hajó esetében a felújítás időtartama előre 
nehezen határozható meg, mivel a szükséges javítások, 



lemezcserék túlnyomó része csak bontás, festékeltávolítás 
és felület-előkészítés után állapítható meg. A kivitelezőknek 
sok bizonytalansági tényezőre fel kellett készülniük, mint 
például a szükséges alkatrész beszerzési ideje vagy az éppen 
kedvezőtlen időjárási-vízállási körülmények. Ugyanakkor 

számolni lehetett olyan plusz munkákkal is, amelyekre 
esetleg korábban nem terjedt ki a figyelem. 

„Az előzetes elképzeléseink szerint a felújítás befejezését 
2018. június végére vártuk, de a hajótesten és a fedélze-
ten olyan mértékű korróziós elváltozásokat tapasztaltunk, 
amelyek kijavítása további másfél hónap csúszást okozott, 
így augusztus közepére készültünk el teljes mértékben 
a Hunyadival” – mondta Gábor, a felújítást vezető szakember. 

A teljesen megújult Hunyadi augusztus végétől állhat 
újra munkába. Ahogy korábban is írtuk, a hajó jelenleg nagy 
rendezvények lebonyolítására a legideálisabb, hiszen tágas 
tereiben kellemesen elfér akár több száz ember, és ha friss 
levegőre és pompás kilátásra vágynak, akkor a fedélzeten 
is kényelmesen szórakozhatnak. 

HAJÓNAPLÓ-ÖSSZEÁLLÍTÁS

„A hajó eredeti alakjához, formavilágához 
nem szándékoztunk hozzányúlni. 

Ezt annak idején elődeink nagyon szépen 
megtervezték.”
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Mióta lovagolsz, és miért éppen a díjugratást választottad 
a lovassportok közül?
Egész életemben, amióta az eszemet tudom, szerettem 
a lovakat, és tudtam, hogy velük szeretnék foglalkozni. 
2016. február közepén kezdtem a lovaglást. Versenyszerűen 
szerettem volna űzni magát a lovassportot, és a díjugratás 
volt az, ami a leginkább érdekelt. 

Estél már le a lóról?
Tudtam, amikor elkezdtem ezt a sportot, ha komolyan 
akarom űzni, akkor az esés elkerülhetetlen. Legutóbb egy 
versenyen történt meg, és ennek tétje van. Aztán rájöttem, 
hogy nem is volt olyan nagy dolog, majd hamar túl tudtam 
rajta lendülni, így ezek az élmények nem tántorítanak el. 

Milyen a kapcsolat közted és a lovad közt?
Egy hosszú folyamat, mire megbízunk egymásban, de sze-
rintem mi már ennek a folyamatnak a közepén járunk. Mivel 
együtt tanuljuk a díjugratást, sokszor hibázunk. Nehéz volt 
a bizalmába férkőzni, de úgy érzem, egyre inkább sikerül. Már 
kezdünk olyan szinten összeszokni, hogy kisegítjük egymást 
az akadályok előtt. A legelején nagyon távolságtartó volt, aztán 
történt vele egy kisebb baleset, amikor lesántult – valószínű 
összerúgtak egy másik lóval, vagy megrándulhatott az egyik 

izma –, akkoriban nem edzettem vele, csak sokszor kijártam 
hozzá megetetni, igyekeztem ápolni, és talán ekkor történt 
meg a nagy áttörés. Amikor újra felültem rá, az csodálatos 
volt, és most már úgy érzem, megvan az összhang.  

Mennyit szoktál edzeni heti szinten?
Ez változó, az időjárási körülményektől is függ, és hogy 
mennyi időm van a suli miatt. Heti négy edzést minimum 
beiktatok a hétköznapjaimba, de van, amikor heti hat-hét 
alkalommal is ki tudok jönni.

Ezt az egészet hobbiként fogod fel, vagy később is ezzel 
szeretnél majd foglalkozni?
Abszolút nem hobbi ez a számomra, szeretném minél ma-
gasabb szinten űzni a díjugratást a későbbiekben is. Nagy 
álmom, hogy egyszer elérjem azt a szintet, amivel kijuthatok 
az olimpiára, és képviselhetem az országomat egy ilyen nagy 
volumenű versenyen.  

Hogyan lesz egy kislányból díjugrató? Ellátogattam 
a lovardába, ahol Kállai Tamara és edzője, Balogh Ist-
ván gyakorol. A fiatal sportoló idén kezdte a verseny-
zést, de már többször is állt a dobogó különböző fokain.



Üdvözöljük
a fedélzeten!

Utazási irodánk immáron 25 éve áll a víz szerelmeseinek szolgálatában. 
Magyarországon az elsők között kínáltunk tengeri és folyami hajós 

körutazásokat és nemzetközi kompjegyeket a Világ minden részére.

Mottónk: 
MINDEN, AMI HAJÓZÁS! 

– hűen tükrözi kínálatunkat és mindennapi munkánkat.

Egy-egy tengeri hajóút alkalmával annyi élmény vár a fedélzeten minket, 
hogy nem győzzük megosztani barátainkkal és ismerőseinkkel.

Mert vannak olyan 
helyek, ahova hajóval 

érkezni a legjobb!
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A gyerekek a játszóházba mentek! Annyira izgatottak voltak, 
hogy még egy búcsúpuszit sem tudtam nekik adni. 10.00

Minden reggel ugyanaz a gondom a reggelinél... Egyszerűen nem 
tudok dönteni a csokis palacsinta és a meleg croissant között. 09.45

Péter

Nagyikám, nagyon finom mediterrán ételeket eszünk a hajón. 
Neked is nagyon ízlene! 13.30

Anyu

Az edzőterembe mentem, hogy formába hozzam magam. 
A mai program a kedvencem lesz: jógaóra. 10.15

Luca

Éppen rád gondoltam! Képzeld, a hajó egy részében csak boltok 
vannak! Épp vettem neked egy ajándékot! 15.00

Laura, az unokatestvér

A fedélzeten sohasem lehet unatkozni, tegnap például 
megismerkedtem egy helyes sráccal a salsaórán! 11.00

Kármen

Nem akarom, hogy irigykedj, de küldök egy képet 
a mindennapos nyári frissítőmről a trópusi bárból. 12.00

Apu

Mivel tölti egy család az idejét egy tengeri hajóúton? 
Rövid posztok formájában meséljük el.

Anyu
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Ó, milyen régóta nem játszottam már Bingót!....
Egyszer még nyertem is!      19.30

Mária

A medencénél vagy? 
Ott vagy még, vagy elmentél a 4Dmoziba?

Képzeljétek csajok! Ma van a gálaest. Majd küldök egy közös 
fotót a kapitánnyal!

Ma ruletteztünk. Olyan izgalmas! Holnap pedig a Black Jacket 
próbáljuk ki.

A buli még mindig tart! :) Jövőre nektek is feltétlenül 
jönnötök kell!

15.30 20.00

22.30

00.00

Ferenc, az unokatestvér Otthoni barátok

Klára, a nagynéni 

Sára, az unokatestvér 

Még a wellnessben vagyok, a gyerekek még mindig 
a játszóházban.

A vacsora olyan volt, mintha egy Michelincsillagos 
étteremben lennénk.

Kedvesem, randizunk ma az esti white partin?

16.30 21.30

17.00

Laura Dávid

Dani



12 Hajónapló

Katalinpusztai Kirándulóközpont: 
a természet dióhéjban
Vác felé közeledve már messziről látszik a város fölött trónoló 
Naszály, rajta az aranysárgában játszó külszíni fejtéssel, amely 
ugyan tájseb a javából, de legalább az ország egyik leglátvá-
nyosabbika. A hegy háta mögé még érdemesebb bekukkantani: 
ott rejtőzik ugyanis 2010 legjobb ökoturisztikai létesítménye, 
a Katalinpusztai Kirándulóközpont, amely az M2-es autóúton 
könnyen elérhető. „Házigazdái”, Hangya Dani és a méhecske, 
Mézi játszva oktató tanösvényen kalauzolják végig a gyerekeket 
egy festői tavacska körül. Ha a kicsik bírják, feltétlenül vágjon 
neki a család a Naszály északi oldalára felfutó, 5,2 kilométer 
hosszú Gyadai-tanösvénynek is, amely több kirándulásra való 
élményt sűrít össze, erdők, mezők, lápok élővilágát egyaránt 
feltárva. A hegymászóknak kijáró jutalomcsokit féltávnál, az 
erdei függőhídnál a legjobb elfogyasztani. Aki ezen átkel, ki is 
érdemli. A mély szakadék fölött ide-oda himbálózó, 30 méter 
hosszú pallósor az Andok lélekvesztőit idézi: végigimbolyogni 
rajta valódi bátorságpróba! Az adrenalinfröccstől megéhezve 
süthetünk szalonnát az Óriások pihenőjének keresztelt, jópofa 
piknikezőhelyen. 

Titokzatos lápi világban folytatódik a túra a Lósi-patak 
aprócska, de annál gazdagabb ártéri erdejében. A mocsári 

Budapesttől alig 30-40 kilométerre az ország talán 
legizgalmasabb és legszebb kirándulóhelyeit talál-
juk. A MAHART PassNave-hajóállomásoktól közúton, 
vasúton, bringaúton és turistaösvényen megközelíthető 
helyszínekből válogattunk a Duna bal és jobb partján.

Kihagyhatatlan túraútvonalak 
a Dunakanyarban

Bakancslista
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élményösvény a felnőtteket is gyerekké varázsolja: a göcsörtös 
pallósorról békák, siklók után kutatnak, visongva ugrálnak cö-
löpről cölöpre a sárdagonya fölött, sikongatva egyensúlyoznak 
a mérlegként mozgó hintahídon és örömmel ijedeznek a lesben 
álló fakrokodiltól. A nádasból kiérve a Gyadai-rét illatos és szín-
pompás mezeje tárul a szem elé ezernyi vadvirágával, köztük 
számos védett növényritkasággal. A lilák uralják a látványt: 
tavasszal az orchideák családjába tartozó agárkosbor virít, 
ősszel az őszi kikerics pompázik. A teljes kört leíró tanösvényen 
újra a kirándulóközpontba érkezve a színvonalas játszótéren, 
az interaktív kiállításon és az örök favoriton, a minivasúton 
lehet levezetni a gyerekek megmaradt energiáit. A vonatra 
szó szerint fel kell ülni. Tessék kapaszkodni!

Vöröskő: felszabadító retró túra
A leányfalui kikötőből egy csodás kilátással kecsegtető 
magaslat a cél: a Vöröskő. Aki még nem járt arra, azt gon-
dolhatja, hogy egy vastartalmú ásványoktól rozsdaszínűre 
festett sziklát talál majd, de szó sincs ilyesmiről. A név 
a szocialista időkből származik, a vörös szó forradalmi 
jelképként szolgál. A Természetbarátok Turista Egyesülete 
egy kisebb emlékművet emelt a hegytetőn 1948-ban a II. 
világháború véget érésének és az erdők „felszabadulásának” 
emlékére. Onnantól kezdve hosszú évtizedekig tömegek 
indultak minden április 4-én Leányfaluról a csúcsra, hogy 
kirándulással ünnepeljék meg az addig a turisták elől elzárt 
magánerdők államosítását. Ma már nem zeng mozgalmi 
daloktól a hegy, de a Visegrádi-hegység 521 méter magas 
meredélyére feljutni ma is népünnepély. 

Eldönthetjük, hogy a 10 kilométeres körséta során rögtön 
nekivágunk a hegyoromnak, vagy a végére tartogatjuk a fő 
attrakciót. Bevett útvonal az előbbi, amelyen az első állomás 
a szintén a szocializmus heroikus elnevezéseit idéző Vörös 
Meteor-forrás. Vize ellenőrzött, de csak saját felelősségre 
fogyasztható. A kissé lihegős csúcstámadás előtt érdemes 
tenni egy kitérőt az időszakos Rekettyés-tóhoz. Drukkoljunk, 
hogy legyen benne víz, mert ha van, olyan romantikus kép fo-
gad a fák között, amelyről csak az erdei tündérek hiányoznak. 
A sziklatetőre érve kiderül: a Felszabadulási emlékművön 
a vörös csillag helyett már egy aranyos vörös róka díszeleg. 
Alattunk mintás abroszként terül el a Szentendrei-sziget és 
a pesti sík, a Duna kanyargós pukedlit tesz a Naszály orma 
előtt tisztelegve, háttérben a Börzsöny sötétlik. Lefelé eresz-
kedve utunk tavasszal odvas keltikék, nyáron róka-, ősszel 
őzlábgombák garmadáját rejtő bükkös erdőkön át vezet. Üdítő 
színfoltok a Német-széna és az Álló-rét tisztásai. Leányfalura 
visszajutva csodáljuk meg a közel 130 éves Szent Anna-plé-
bániatemplomot és a néhai fővárosi értelmiség békebeli villáit! 
Kellemes időutazásban lesz részünk.

Királyrét: bőség zavara családoknak
A Magas-Börzsöny kapuja, Királyrét fontos helyszín: kis-
gyermekes családok százai járnak ide kikapcsolódni, óvodá-
sok-iskolások tanulni, és a túrázók nagy része innen közelíti 
meg a Börzsöny legmagasabb csúcsait, a Nagy-Hideg-hegyet 
és a Csóványost. Királyrétre a Duna partján fekvő Kismarosról 

Vöröskő

Kisvasút a Királyréten

Fotó: Fortepan
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eljutni önmagában is élmény: fapados erdei kisvasúton 
zötyöghetünk 12 kilométeren át. A gyerekek imádják! Akit 
a mozdony füstje megcsapott, és nem tud elszakadni a kö-
tött pályától, Királyrétre érve is vonatozhat tovább. Lehet 
hajtányozni és – akárcsak Katalinpusztán – óriásként utazni 
egy csöppnyi vasút hátán. Aki a természetre kíváncsi, sé-
táljon el a Hiúzházhoz. Tárlatát a gyerekek szájíze szerint 
alakították ki fantáziadús ötletekkel: bátran tapogathatják, 
húzogathatják, pörgethetik a kiállítási tárgyakat. Igazi truváj 
a kameracsapdás felvétel a látogatóközpont névadójáról, 
a Börzsönybe újra visszatért, de rejtőzködő hiúzról. Az udva-
ron Máté Bence sztártermészetfotós iránymutatása alapján 
épített madárlesből kukkolhatjuk a madarakat, és rendszere-
sen vehetünk részt madárgyűrűző programokon. A shopban 
vásárolt füzet segítségével a 2,9 kilométeres Királyréti tanös-
vénynek is neki lehet vágni. A kilenc állomásból álló útvonal 
erdők és tavak élővilágával ismertet meg. A Bajdázói-tónál 
kis szerencsével mocsári teknősöket, tőkés récéket, óriás 
szitakötőket látni. A tótól visszafelé jöhetünk a fa játszótér 
felé is: órák hosszat eljátszanának itt a gyerekek, a szülők 
pedig örülnek az oxigéndús levegőnek. Ami a vendéglátást 
illeti, sajnos Ákos bá’ fogalommá vált büféje az óriáspogá-
csáival már bezárt, de a Várhegy vendéglő svédasztaláról 
korlátlanul ehetjük magunkat degeszre minden hétvégén. 

Prédikálószék: magassági mámor
Ha az ember a Dunakanyar egyik legpazarabb panorámáját 
szeretné élvezni, húzzon megbízható bakancsot és vágjon 

neki a Visegrádi-hegység egyik legmagasabb csúcsának, 
a 639 méter magas Prédikálószéknek. Dömösről indulva 
gyerekjátéknak tűnik a négy kilométeres táv, a jókora szint-
különbség azonban a gyakorlott túrázót is megizzasztja. 

A faluból kijutva a Szentfa-kápolnánál és a forrásnál érde-
mes erőt gyűjteni. A szakrális helyszínen a kereszténységhez 
becsatlakozott a buddhizmus is: lelkes ismeretlenek zen 
kőkertet alkottak a gravitációt meghazudtoló kavicstor-
nyokkal. A piros háromszög jelzést követve először egy 
kisebb kaptatóval kell megküzdeni, aztán elérkezünk a sokak 
számára térdremegtetően meredek szakaszhoz: jön a rövid 
négykézlábazás gyökerekbe kapaszkodva a Vadálló-kövekig. 
Aki tud, gyönyörködjön a fokozottan védett sziklagyepekben! 
Feljutva a tekintélyt parancsoló, fenséges kőalakzatokhoz az 
ember megérti, miért született ez az elnevezés a nép ajkán. 
A 12 millió éves vulkán mementóiként álló sziklatornyokat 

Ha az ember a Dunakanyar egyik 
legpazarabb panorámáját szeretné 

élvezni, húzzon megbízható bakancsot és 
vágjon neki a Visegrádi-hegység egyik 

legmagasabb csúcsának.
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mély csönd övezi. Erdei som fanyar íze a szájban, szédítő 
mélység a talp alatt, a levegőben károgó hollók köröznek, 
távolról muflonmekegést hoz a szél. Katartikus magashe-
gyi hangulat alig 600 méteren. A Vadálló-köveket elhagy-
va még egy meredek rész következik, de a csúcstámadás 
szerencsére sétagalopp a kiszélesedő, szelíd hegyháton. 
Menő dizájnú, modern gerendakilátót ácsoltak 2016-ban 
a Prédikálószéken. Harmadik emeletén teljes pompájában 
tárul elénk a Börzsöny-térképek borítóját díszítő, lenyűgöző 
közhely: a hegység nyúlványát ómegaként körülölelő Duna. 
Mögötte a Börzsöny csúcsai, jobbra a visegrádi Fellegvár 
mint kedves makett. Vissza Dömös felé a térdfájósok és 
a kisgyerekesek a nadrágfék helyett válasszák a hosszabb, 
de jóval lankásabb nyolc kilométeres utat a piros kereszt 
jelzés mentén. Az erdő itt is gyönyörű, az út mentén roska-
doznak a szederbokrok, és jutalomjátékként ki lehet feküdni 
egy-egy napsütöttre rétre.

Nagymaros, Zebegény: kímélőt vagy emberest?
Nagymaros és Zebegény a Dunakanyar bal partjának két-
ségkívül legszebb fekvésű és építészetű falvai. A két te-
lepülést túraútvonalak is összekötik. Tikkasztó hőségben 
és kisebb gyerekekkel érdemes a hűs, belső erdei utat 
választani a Hegyes-tetőn keresztül. A Magas-Tátra Ma-
gisztrálé peremútján edződött túrázók viszont a szomszédos 
Szent Mihály-hegy szoknyájának szélére is kisétálhatnak, 
a meredek déli lejtőbe vájt Remetebarlangokhoz. Az Or-
szágos Kéktúra útvonalán jó darabig együtt haladó nyolc 

és kilenc kilométeres kirándulások Nagymaroson a Du-
nától indulnak, aztán a Fehér-hegyre kapaszkodva rövid 
betekintést engednek a helyi mélyszegénység elszomorító 
valóságába, majd a Templom-völgy vegyes lomberdőiben 
folytatódnak. A rövidebb túra csúcspontja, a Hegyes-tetőn 
épült Julianus-kilátó építészetileg önmagában is élmény. 
A bástyára emlékeztető kerek tornyocska a modernizmus 
legtermékenyebb esztendeiben, a ’30-as években épült. 
Meredek és keskeny csigalépcsője formabontóan az épület 
külső falán fut fel. A tetőteraszról nyíló kilátást 270 fokban 
uralja óriásfolyónk látképe. A környék összes csodája itt 
van az orrunk előtt: a Duna, a Börzsöny, a Pilis, a Visegrá-
di-hegység és a Szentendrei-sziget csúcsa. Aki úgy dönt, 
hogy „kikúszik” az Árpád-kortól a török időkig menedékként 
használt, természetes sziklaüregekig, a Remetebarlangokig, 
az kösse fel a gatyáját és húzza fel a legrecésebb talpú 
túracipőjét, mert a terep veszélyes, különösen csapadékos 
időben. A látvány bőven kárpótol az erőfeszítésekért: éppen 
szemből látunk rá a túlparti Dömösre és a Rám-völgyre, és 
át is integethetünk a Prédikálószék kilátójából távcsővel ben-
nünket kémlelőknek. A hegyről a sárga jelzésen ereszkedik 
le az út Zebegénybe, ahol a trianoni emlékmű kissé zord és 
befejezetlennek tűnő oszlopegyüttese fogadja az érkezőt. 
A Kós Károly kezét is dicsérő, szecessziós katolikus templom 
mindenképp „megér egy misét”, akárcsak a Hajózástörténeti 
Múzeum. Az egykori hajóskapitány magángyűjteménye az 
útjai során felhalmozott kincseket mutatja be a kitömött 
állatoktól kezdve az afrikai totemoszlopokig. 

Kilátás a Prédikálószékről

Trianoni emlékmű Zebegényben
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1. A kezdetek 
Egy rendezvénynél az első és legfontosabb a dátum és 

a létszám meghatározása. Ezután tud a szervezőcsapat elmé-
lyedni a részletekben, mint például a tökéletes helyszín, a téma 
és a rendezvény  köré szőtt dekoráció, programok, catering stb.  
Egy rendezvény megszervezése, bármennyire profik vagyunk 
a szakmánkban, sosem egyszerű, hiszen adódhatnak váratlan 
helyzetek, amelyekre mindig fel kell készülni. 

2. A téma 
Mint minden más területen, a rendezvények esetében is 

a kreativitás a legfontosabb. Ki kell találnunk, hogy a rendezvé-
nyünk miben lesz más, mint az összes többi hasonló szülinap, 
céges buli, konferencia, bármi. Ki kell találnunk egy tematikai 
keretet, amely az egész rendezvényen végigvonul és mindent 

meghatároz. A tematikai keret a rendezvény lelke, ez határozza 
meg, hogy milyen lesz a meghívó, a helyszíni dekoráció, ez 
az, ami miatt a résztvevők emlékezni fognak az eseményre.

3. Az eszközök 
Ha a tematikai keret a rendezvény lelke, akkor a rendez-

vényen használt eszközök a rendezvény teste, vagyis a csoma-
golás. A rendezvénytematika csak akkor tud valóban élményt 
adni a résztvevőknek, ha a rendezvényen használt eszközök 
a legjobb minőségűek. Sajnos a résztvevők emlékezetében 
a nem működő kivetítők, az akadozó videók, a túl hangos vagy 
túl halk zene erősebb nyomot hagy, mint amikor minden a leg-
nagyobb rendben zajlik. Ugyanakkor sokat tud hozzátenni 
egy pozitív élmény kialakulásához, ha egy teremben ízléses 
a világítás, ideális a hőmérséklet. Éppen ezért kulcsfontossá-

Hogyan válasszunk céges és magáneseményekhez jó 
helyszínt? Mire érdemes figyelni a rendezvények meg-
szervezése előtt? A MAHART PassNave rendezvényszer-
vezői segítségével 5 pontban összefoglaltuk a legfonto-
sabb tudnivalókat.
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gú, hogy jó minőségű rendezvényeszközöket használjunk és 
a rendezvény előtt többször próbáljuk ki ezeket.  

4. A catering 
Szintén nagy hangsúly van az este menüsorán és a ki-

szolgáláson. Az apró falatkák, a jó minőségű alapanyagok, 
a főétel és a melléjük passzoló italok igazi ékkövei lehetnek 
egy felejthetetlen rendezvénynek. Fontos ehhez a meghívot-
tak ízlését, ételérzékenységeit ismerni, hogy minden vendég 
megtalálja a neki megfelelő ínyencségeket. 

5. A szervezés 
A rendezvény szervezésének megkezdése előtt fontos 

felmérni a vendégek összetételét kor és nem alapján, valamint 
a rendezvény apropója is szempont. Tudni kell jól kiválasztani 

a személyzetet, a hoszteszeket, hogy kedvesek és segítőkészek 
legyenek a meghívott vendégekkel, hiszen ez befolyásolja 
a rendezvényről kialakított véleményt. Természetesen lehe-
tetlen mindenki vágyát kielégíteni, de igyekezni kell a lehető 
legközelebb kerülni a tökéletességhez.

Különleges rendezvényt szeretne?
Legyen szó céges rendezvényekről, konferenciákról, sajtótá-
jékoztatókról, protokoll- vagy magánrendezvényekről, szü-
letésnapról, házassági évfordulóról, esküvőről, a MAHART 
Passnave hajóin a fenti kritériumoknak maximálisan megfelelő 
rendezvényhelyszínt biztosítunk.

RENDEZVÉNYIGÉNYÉVEL KERESSE KOLLÉGÁINKAT:

rendezveny@mhrt.hu, 061/484-4013
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Mennyire volt megterhelő a felkészülés a vbre?
„Szinte mindennap kétszer edzettünk, általában szerdánként 
volt valami kis külső közös program, vagy a szülőkkel tudtunk 
találkozni. Eleinte nagyon megterhelő volt, hiszen a szezon 
után alig kaptunk pihenőt, és máris bele kellett rázódni ebbe 
a tempóba” – mondta Gréta. Dorottya szerint Vova, az edző na-
gyon beléjük véste, hogy mennyire kevés idejük van felkészülni 
mérkőzésekre. Noémi pedig két hét szabadságról visszatérve 
sem tartotta magát igazán kipihentnek, elmondása szerint 
érezte is a saját teljesítményén.

Ti még mind diákok vagytok, vagy épp a továbbtanulás 
küszöbén álltok. Hogyan fért bele a sport az életetekbe?
„Nekem volt hármunk közül a legkönnyebb, hiszen csak egy 
előre hozott érettségit kellett most letennem, a többi jövőre 
következik” – monda Gréta. Dorottyának épp a vizsgaidőszak 
zajlott az egyetemen: „Az edzőnk rengeteget segített, hogy 
megoldást találjunk erre a helyzetre. Az edzések között sokszor 
tanulnom kellett, és mondhatom, olykor azért nehéz volt. De 
lenyomtuk, minden vizsgám sikerült, a vb megnyerve, szóval 
igazán rendben van így!” Noéminek pedig az érettségi jelentett 
némi akadályt: „Az volt a szerencsém, hogy épp azon a héten 
voltunk pesti edzőtáborban, amikor a szóbelikre került sor. Ettől 
függetlenül úgy éreztem, korlátozva vagyok, nem tudtam az 
edzésekre koncentrálni, mert folyton a tételek jártak a fejemben. 
Örülök, hogy túl vagyok ezen, bár felfogni még nem volt időm, 
hiszen egyből mentünk a vb-re.”

A magyar női junior kézilabda-válogatott a debrece-
ni világbajnokság döntőjében legyőzte Norvégiát, és 
megnyerte a tornát. A Ferencváros csapatában játszó 
Faluvégi Dorottyát, Háfra Noémit és Márton Grétát 
kérdeztük élményeikről, a felkészülés nehézségeiről 
és a meccsen érzett mérhetetlen örömről. 

A győztes csapat

A Ferencváros játékosai (balról jobbra): 
Faluvégi Dorottya, Háfra Noémi, Márton Gréta



Elég szoros volt a mérkőzés. Hogyan voltatok képesek 
végleg átvenni a vezetést, és Noémi, te megszerezni az 
utolsó négy gólt?
„Rettenetesen akartuk a sikert, és ez nagyon erőssé tett ben-
nünket. Illetve a nehéz pillanatokban a közönség pont annyit 
tett hozzá, hogy egy kicsit a mi oldalunkra billenjen a mérleg 
nyelve. Itt jött ki, hogy hazai pályán játszunk” – meséli Gréta. 
Noémi így mesél a sorsfordító pillanatokról: „Ha megindultunk, 
óriási erő volt bennünk, és a második félidő elején nagyon 
felpiszkáltak minket.”

Milyen érzés volt, amikor megnyertétek a játékot?
„Az utolsó három percet már végigsírtuk a padon, mert 
akkor realizáltuk, hogy mi történik, és a lefújáskor már csak 
átszakadt a gát, szinte megszűnt körülöttünk a tér, úrrá lett 
rajtunk az eksztázis” – emlékezett vissza Gréta. Dorottya 
a pályán élhette át a játék utolsó perceit: „Furcsa volt, mert 

nekem még védekeznem kellett, miközben láttam, hogy 
mi folyik a padon. Aztán jött a dudaszó, de fel sem fogtam, 
és már futottak be a többiek. Nem láttam, nem hallottam 
semmit, csak azt, ami bent történt a pályán.” Noémi, aki 
a győztes gólokat lőtte, így emlékszik rá: „Annyira gyorsan 
történt minden, hogy azt sem tudtam, mit kell most csinálni, 
csak sodródtunk az árral, fantasztikus pillanatok voltak.”

Milyen terveitek vannak ezután? 
Grétát az emberek és a gyerekek érdeklik, de természetesen 
mindig a szeme előtt lebeg a sport, és azzal is komoly céljai 
vannak: „A sportban a következő célom a bajnoki cím a Fra-
dival.” Dorottya a sportban most szerzett jó tapasztalatokkal 
szeretne majd a felnőttválogatottban is szerephez jutni. Noémi 
pedig személyi edzőként képzeli el a jövőjét: „Várom, hogy 
a következő időszakban jobban tudjak koncentrálni a kézi-
labdára, és hogy tovább fejlődhessek ezáltal.” 



2018. szeptembertől, október végéig minden hétköznap*

VÁROSNÉZO SÉTÁK SZENTENDRÉN
Térjen be hozzánk egy sétára!

Garantált program!

``

*Idegenvezetőnk 10-14 óra között áll rendelkezésre az irodában, igény szerint 1-1,5 órás sétát tart  
az érdeklődőknek. További információ kérhető a Tourinform irodában:

Szentendre, Dumtsa Jenő u. 22. • +36 (26) 317-965; +36 (26) 317-966; iranyszentendre.hu

A szentendrei Skanzen 60 hektáros területén szinte az egész 
vidéki Magyarországot körbejárhatja a látogató. A szabadtéri 
múzeum a népi építészet és tárgyi kultúra bemutatása mellett 
számos egyéb kikapcsolódást is kínál: az aktív helyszíneken és 
gyermekélménypontokon minden korosztály ellesheti a régi 
mesterségek, tevékenységek fortélyait, legyen szó gyertyamár-
tásról, a fa megműveléséről vagy akár a befőzésről. 
A Skanzen Bakony, Balaton-felvidék tájegységében október 
végéig minden hétvégén látogatható élő történelemjáték az 
első világháború utáni vidék életét idézi meg színészek köz-
reműködésével. 

A múzeum őszre több fesztivállal és külön programmal készül: 
az október 23-i ünnepi hétvégén a vidék forradalmi eseményeit 
dolgozzák fel, a hagyományos Szent Márton Újborfesztivál és 
Libator pedig november 10–11-én finom falatokkal, koncertek-
kel várja a látogatókat. 
Az őszi szünet idején, október 30. és november 4. között bicik-
lis túrákon vehetnek részt az érdeklődők. A látogatók minden-
nap más-más tematika mentén fedezhetik majd fel a múzeum 
rejtett szegleteit. Akik nem kerékpároznak, a kukorica haszno-
sításáról tudhatnak meg mindent: lesz fosztás, morzsolás, ku-
koricás ételek kóstolása és csuhébaba készítése is.  

www.skanzen.hu 

A SZENTENDREI SKANZENBEN

Ősz 
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Words of welcome

S ummer is almost over, and the days of refreshment 
are before us. The hiking season is about to start 

and as always, the Danube-Bend is an excellent desti-
nation. Therefore, we collected the best hiking trails of 
the region for you.
I am proud to announce that the reconstruction of our oldest 
ship, the Hunyadi is finished. We provide a summary of her 
past and present in our issue. 
Free broadband wifi is available on our excursion boats as well 
as an improved buffet service. I wish you a pleasant journey!

Gábor Spányik, managing director of MAHART PassNave

A legend reborn 
The complete reconstruction of the Hunyadi m/s

T his summer, one of MAHART PassNave’s oldest ship, 
the Hunyadi was fully renovated. Hunyadi, Rákóczi and 

Táncsics, three almost identical boats were constructed in 
the late fifties-early sixties as part of the ongoing program of 

modernization. Initially their purpose was far from tourism: 
they carried farmers and their products from the countryside 
to the capital’s market halls. Needles to say that it affected 
the Hunyadi’s interior: it had large storage places and a few 
cabins that were not ideal for tourism. 
The reconstruction did not change the outside look of the 
ship as its design is still aesthetic and functional today. 
However, it involved many fields of craftmanship and of 
course many unplanned discoveries that made the duration 
of the reconstruction longer than expected. The Hunyadi 
is already operational and due to its big spaces is mainly 
used for large events. 

My dream is to qualify for 
the Olympics
An interview with Tamara Kállay about show jumping
Why did you choose the show-jumping among all the equestrian 
sports?
I love horses all my life and I always knew I want to work 
with them. I realized I want to do an equestrian sport on a 
professional level and show jumping was the one I was most 
interested in. 
Do you see it as a hobby or do you want to do it on a profes-
sional level?
This is absolutely not a hobby for me. I want to be as good 
as possible. My dream is to qualify for the Olympics and 
represent my country there. 



22 Hajónapló

Every city offers 
a different experience
Unmissable hiking trails around the Danube Bend

T ourist center of Katalinpuszta – nature in a nutshell. 
Its main attraction is a short nature trail around a 

small but picturesque lake, introducing children to the 
secrets of the bee’s world and honey. There is an option 
for a longer education trail as well if the family is ready 
for a longer walk. 

Vöröskő – a retro tour of liberation. After the second 
World War, hikers made a monument here to celebrate the 
“liberation” of the woods. Although the context changed, 
the trail itself is still a celebration. 

Királyrét – especially for families. Királyrét has so 
much to offer for families that it is almost impossible 
to choose. 

Prédikálószék – the joy of height. This place has the best 
panorama of the Danube-bend and it also offers a sacral 
experience for Christians and Buddhists. 

Nagymaros, Zebegény – easy or hard? These are the 
most picturesque villages of the region with a huge vari-
ety of trails. 

Have a good day
Advices from our event organizers
1) The date  and location of the event, the number, age and 
interests of the participants must be known before any 
arrangements are made. 
2) Every event must have a theme. You have to know how 
it is going to be different from a usual birthday, conference, 
meetup, etc. Creativity is a must!
3) Things must work. No one remembers a perfectly func-
tioning projector, or microphone but everyone remembers 
a faulty one. 
4) Catering must be good. Quality food can be a real deal breaker. 
It is important to know all the possible special needs of our 
guests, like allergies, vegetarians, vegans, etc... 
5) Practical details, like a cheerful but professional team, 
great location, and an overall understanding of the parti-
cipants’ needs.

Let’s celebrate the world 
champions!

T he Hungarian junior women’s handball team defeated 
the Norwegian team in the finals and so won the 

world championship. Dorottya Faluvégi, Noémi Háfra and 
Gréta Márton, the members of the team, answered our 
questions on the hardships of preparations and the end-
less joy they felt during the game. They told us about the 
twice a day exercise sessions, the hardship of preparing 
for final examinations between matches and the enor-
mous strength required to stay strong during the finals. 



NOSZTALGIÁZZUNK, VISSZA A NYÁRBA! 
Találd meg a két kép között az 5 apró különbséget!

EZ A KIKÖTŐ IS MEGTELT! 
Fedezd fel a két kép között rejlő 5 apró eltérést!




